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Pe fondul mişcărilor sociale, la sfârșitul secolului 19 şi începutul secolului 20 

în America de Nord şi în Europa, 

„Ziua Internaţională a Femeii”, a fost la începuturi o expresie a luptei femeilor 

pentru drepturi egale cu bărbaţii, pentru condiţii de muncă mai bune, dar şi 

pentru salarii mai mari şi dreptul la vot. 

Pe 8 martie 1857, la New York, muncitoarele de la fabricile de textile au ieşit în 

stradă pentru a protesta împotriva condiţiilor inumane de muncă şi a 

salariilor extrem de mici. Femeile au fost împrăştiate în mod brutal de poliţie. 

A fost nevoie de câteva decenii și de implicarea mişcării socialiste pentru ca 

lupta pentru drepturile femeilor să intre într-o nouă fază. 

În data de 8 Martie 1908, 15.000 de femei au mărşăluit la New York, cerând 

să le fie micşorată ziua de muncă, salarii mai bune, dreptul la vot şi încetarea 

exploatării copiilor pentru muncă. 

Sloganul lor era: “Pâine şi Trandafiri”, pâinea simbolizând securitatea 

economică iar trandafirii, o îmbunătăţire a calităţii vieţii lor.  

În luna mai a aceluiaşi an, Partidul Socialist din America a stabilit ca ultima 

duminică a lunii februarie să devină Ziua Naţională a Femeii. 

În 1909, prima Zi Naţională a Femeii a fost celebrată în SUA în data de 28 

Februarie 1909, așa cum stabilise Partidul Socialist cu un an înainte. 

La nivel internaţional, organizaţiile socialiste din întreaga lume s-au întâlnit 

în anul 1910, la Copenhaga, în Danemarca. În cadrul acelei întâlniri, 

Internaţională Socialistă a propus o Zi Internaţională a Femeii. 

Prima Zi Internaţională a Femeii s-a sărbătorit pe 19 martie 1911 în Germania, 

Austria, Danemarca şi în alte state europene, inclusiv România, fiind asociată 

cu lupta femeilor pentru emancipare, pentru drepturi egale cu bărbaţii, pentru 

condiţii mai bune de muncă, pentru dreptul la vot. 

În anul 1913, femeile din Rusia au sărbătorit pentru prima dată Ziua 

Internaţională a Femeii în ultima duminică a lui februarie. 
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La 8 martie 1917, sute de femei din Rusia au participat la ample demonstraţii 

pe străzile din Sankt Petersburg, cerând pâine şi pace, după ce două milioane 

de soldaţi ruşi muriseră pe front. 

Cu prilejul Anului Internaţional al Femeii, în 1975, Organizaţia Naţiunilor 

Unite (ONU) a sărbătorit pentru prima dată Ziua internaţională a femeii la 8 

martie. 

Doi ani mai târziu, Adunarea Generală a ONU a instituit, printr-o rezoluţie, 

Ziua Internaţională a Femeii şi Ziua Naţiunilor Unite pentru Drepturile 

Femeii şi Pace Internaţională. 
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20 de "Portrete feminine" realiste cu tenta clasică, create cu medii diferite 

creioane, cărbune, cretă, acuarele şi ulei pe pînză. 
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